

# 帝豪酒业:工匠精神酿造纯粮美酒

本报记者 钱进

袁新海是帝豪酒业化验室主任,是国家一级品酒师、国家一级化验师。每天,他都需要对生产车间送来的酒样进行检测,每一个指标都要认真化验,不容得有半点疏忽。而这样看似简单枯燥的工作,袁新海已经做了17年。

在袁新海看来,标准是质量的基础。以标准引领质量的提升。标准的使用,标准化管理的实施,使帝豪酒业的品质一直稳定在一个较高水平。

帝豪的工匠精神,在酿造的过程中展现的淋漓尽致。在酿造车间,处处弥漫的酒香味让人“如痴如醉”。加粮、蒸馏、加曲、发酵……酿酒师傅们已经在各自岗位上忙得热火朝天。现场技术人员介绍,“酒香”何以如此之浓,离不开酿酒师傅酿造过程中的一丝不苟,离不开他们对每一个环节、每一个细微之处的严格把控。“粮食与酒曲的拌合必须均匀,否则不利于后续蒸馏、发酵等工作的进行。

帝豪酒业的给出的答案是:“做白酒就是做手艺”,充满着工匠精神。他认为,工匠精神是一种世界性的文化

现象,人们普遍都能认知和体验的精神文化。工匠精神强调“坚守”而绝不是“保守”,前者是有高度的,是为本质而坚守。

对于帝豪酒业的酿酒工匠来说,酿酒,酿的是酒魂。酿酒的整个过程都充满了神秘的传奇色彩,从大地上长出来的粮食,经过水深火热,慢慢在地下发酵,才能酿成一滴一滴珍贵的酒,醇香清甜,回味无穷。

酒醅上蒸锅之前,湿度、温度都有很大的讲究,一般的酿酒工人需要十年八年才能掌握其中要领,有经验的老工匠一摸、一捏,就知道湿度、温度是多少,绝对不超过1度温差。酒醅从窖池出来,要经过和新料、曲、糠的混合,然后再装甑滴酒。

为了让酒醅受热均匀,滴出的酒更好,工匠们需要不停的用扫帚、铁锨混料、拍打,经验老道的工人通过酒花的大小、消散时间的长短就能判断酒的度数,还可以初步的判定酒的等级。

特别是炎热的盛夏,曲房温度更高,匠人们在常人无法忍受的高温环

境中工作,任劳任怨,每天机械地重复规定操作程序。他们不比常人更耐热,只是懂得坚持,为帝豪美酒的酿造提供最强大发酵动力!

宋勇,国家一级品酒师;孙中琴,国家一级化验师;刘成云,国家一级品酒师……帝豪酒业聚集了十多位国家级的“酒匠”,他们每一位都苦练了不止10年,在白酒行业中,技术实力最为雄厚。他们正是帝豪工艺的创造者与传承者,在不断创新的同时,更注重的是技艺的传承,每一年队伍都在不断地壮大。老一辈评酒师们通过“传、帮、带”将自己的“毕生绝学”倾囊相授,培养新一代的继承者。

消费趋势的变化,特别是健康消费的趋势,对酒类行业来说是一次彻底的考验。白酒企业除了要做好宣传引导,纠正和引导人们对白酒行业的正确认知外,还要顺应潮流,满足消费,通过技术创新促进产品的健康化,用匠心打造满足消费者健康需求的产品,工匠精神酿造一杯纯粮美酒。

## 区政协开展大气污染综合治理改善生态环境调研

□记者 田亚莉

本报讯 4月26日,区政协主席徐刚,副主席田静、戴维国、王衍山、郑遵法、宋青、殷琪带领区政协调研组,调研全区推进大气污染综合治理改善生态环境工作。副区长刚刚陪同。

徐刚等区政协调研组一行先后深入到东涛化工、安顺社区、光明路街道东山阴片区、众义达砖厂、税郭镇污水处理厂等地,现场调研了工业企业污染防治、生活污水治理、区域性大气污染问题等工作开展情况,并听取了全区环境保护工作情况汇报。

调研中,徐刚等区政协调研组一行充分肯定了近一个时期全区在环保工作中取得的成绩,认为全区各级各部门高度重视环保工作,采取措施得力,工作成效明显,各项指标得到了有效改善。

徐刚指出,全区各级各有关部门要进一步绷紧环境保护这根弦,竭尽全力抓好环保工作,力争取得更好的效果;要进一步抓紧抓实各项治理措施,千方百计巩固好当前已经取得的治理成果,建立长效机制,防止反弹;要多措并举推进治理任务,工作方法要多样化,抓点带面,把基础工作做透、做细、做实、做规范。同时,要做好警示教育,进一步提升企业的环保意识,达到治标治本的效果。要注意问题导向,对于群众反映的环保问题,要高度重视,认真落实。要进一步压实环保工作责任,确保环保治理工作有一个好的效果。

## 区交通局开展节前危险品运输企业安全大检查

□通讯员 姜美霞 殷宪忠

本报讯 为保障“五一”期间运输安全,有效预防道路运输安全事故的发生。“五一”前夕,区交通局运管部门结合实际,细化措施,明确责任,切实抓好道路危险货物运输源头检查,确保假日期间安全责任和各项保障措施落实到位。该部门要求各危货企业根据生产情况,提前制定“五一”道路运输工作方案。在企业自查的基础上,重点从三个方面开展源头检查,一是企业安全主体责任的落实情况,包括企业资质、安全生产管理机构的建立、安全生产管理制度的建立与落实等情况;二是从业人员的管理情况,包括驾驶员和押运员的持证上岗、安全教育、应急处置培训等情况;三是车辆的日常监管情况,包括车辆的技术档案建立健全、车辆年审、等级评定等情况。

通过检查,区交通运管部门要求各企业要牢固树立安全意识,完善车辆日常安检和维护制度;把好危化品运输车辆、驾驶员、押运员资质审查关,防止发生安全生产责任事故。针对危货企业存在的安全隐患下发了整改通知书,责令立即整改,要求企业对照自身安全管理工作,查漏补缺,加大管理力度,切实做好道路交通运输安全生产工作。

## 区煤炭局开展驻矿安监站专项督查

□本报通讯员报道

本报讯 为加强和规范区政府驻矿安监站的管理,有效发挥驻矿安监站的一线监管作用。4月26日,区煤炭局组织开展了驻矿安监站专项督查,听取各驻矿安监站安全生产监管工作汇报,研究分析驻矿安监站安全生产监管和煤矿安全生产形势,安排部署近期特别是五一劳动节和端午节期间煤矿安全生产监管工作。

我区驻矿安监站具有五个突出的特点,一是工作定位准。区政府驻矿安监站成立以来,区煤炭局严格按照区委、区政府及市煤炭局的要求,不断强化驻矿安监站规范化建设,实现了煤矿安全生产监管工作“重心下移,关口前移”;二是人员业务强。各驻矿安监员均是从一线退休的技术人员,有着丰富经验和工作能力。安监站管理办公室制度全,体系顺,能够确保安监站各项工作落实到位;三是工作职责明。制定了13条工作职责,责任具体、明确,可操作性;四是规章制度细。制定了各项有关安监站管理的制度,并认真分解责任,落实到人;五是考核奖惩严。每半年,区煤炭局对各驻矿安监站进行考核,同时,每周调度安监站工作开展情况,确保掌握煤矿第一手信息。

通过督查活动,明确了驻矿安监站的工作重点,要注意把握好“三个环节”,处理好“三个关系”。靠前监管的力度要再加大,对煤矿井上下现场检查频率再加强,确保全区煤矿安全生产。



图一



图三



图四



图二



自城乡环境提升暨文明城市、卫生城市创建工作开展以来,全区开展了形式多样的集中清理活动。

图一为,连日来,孟庄镇组织20名执法人员对旅游大道孟庄段开展了道路环境专项整治行动。目前,已出动执法车辆6车次,机械6台次,垃圾清运车3辆,清理路边占道广告牌30多处,清理垃圾5车。

图二为,4月26日,西王庄镇付刘耀村对大街小巷道路进行硬化。截至目前,全镇已有7个自然村道路硬化全面铺开,完成投资100余万元,修建水泥路面1.2万余平方米,排水设施1500余米。

图三为,4月26日,龙山路街道积极做好老旧小区改造工作,目前已清理下水道1600余米,硬化路面4000余平方米,增设停车位3000余平方米。

图四为,近日,文化路街道振兴社区组织人员清理了辖区内的小广告,清理工作得到了居民群众的配合。

(通讯员 刘勇 宋成友 宋平 梁艳鹏 摄)

## 保障旅游市场安全 规范旅游经营行为

# 我区开展“五一”节前旅游市场整治行动

□通讯员 秦晶

本报讯 随着“五一”假期的临近,为保障旅游市场安全有序,进一步规范旅游经营行为。近日,区旅服局对辖区旅游市场秩序开展专项整治行动。

整治“不合理低价游”。该局制定诚信旅游指导价,抽查旅行社门市部产品价格。依据国家、省、市旅游局关于打击组织“不合理低价游”的意见,开展严厉打击背离价值规律,低于经营成本,以不实价格招揽游客、以不实宣传诱导消费、以不正当竞争扰乱市场的“不合理低价游”行为。

整治“欺瞒、强制旅游购物”行为。该局依据省、市关于打击旅游活

动中欺瞒、强制购物行为的意见,重点整治旅行社强迫或变相强迫旅游者购物,购物场所销售商品掺杂、掺假,以假充真,以次充好,以不合格产品冒充合格产品,收取购物场所经营者回扣等不正当利益等“欺瞒、强制旅游购物”行为。

整治“一日游”市场。该局严厉查处无资质经营旅游业务、无导游资格执业的违法行为;规范“一日游合同”,严厉查处旅行社向旅游者提供虚假信息诱导游客消费、擅自增加或者变更旅游项目、超范围经营等行为。规范旅游市场线路名称,核实现有经批准的水上游览线路,发布、推广枣庄市官方推荐的精品旅游线路。

同时,依法查处旅行社、导游、旅游车辆非法提供客源等违法违规的行为。

整治旅游景区游览秩序。该局严格按照《旅游景区质量等级的划分与评定》标准进行规范管理,对管理及服务质量严重下降的A级景区,采取摘牌或降等级处理;依法严厉查处旅游景区的价格违法违规行为;严厉打击旅游景区非法设立假冒宗教活动场所、非法设立功德箱,假冒宗教教职人员以抽签、燃香、祈福、算卦等形式骗取游客钱财的行为。

规范乡村旅游、农家乐经营秩序。该局规范乡村旅游、农家乐经营管理行为,指导乡村旅游区、农家乐

建立完善的内部管理、投诉管理、安全管理等各项管理制度,查处无证照经营、虚假宣传、欺客宰客、销售假冒伪劣商品、制售不安全食品等违法违规行。

开展旅游从业人员教育管理。该局加强对旅游从业人员尤其是导游员遵纪守法、职业道德、合同履行、优质服务等方面的教育,进一步提高旅游从业人员依法执业的自觉性;同时,加强对全区导游员贯彻执行《导游服务规范》情况的检查,提高导游服务质量;加强导游行业组织建设,倡导导游员加强游客文明旅游教育和行为监督,及时提醒和制止游客不文明行为。

## 枣庄学院举办2017届毕业生供需见面会

□特约记者 宋磊

本报讯 日前,枣庄学院举行2017届毕业生供需见面会,我区人社部门组织了80余家企业到场招聘。活动现场,各用人单位的展位前排满了投递简历和咨询的毕业生。

据了解,枣庄学院2017届共有毕业生4457名,为促进毕业生充分就业,学校采取各种形式,多方联系用人单位,为毕业生就业拓展渠道。此次“供需见面会”就是学院为毕业生求职择业提供的重要平台。招聘活动共有420余家企事业单位进场招聘,提供各类工作岗位15000余个。据初步统计,这次活动近1800名毕业生与用人单位达成了初步就业意向。

### 小启

“五一”劳动节期间,本报休刊一期,5月3日正常出版。本报编辑部